

党建引领 凝心聚力

国网瑞安市供电公司全力打造
具有瑞安特色的县域新型电力系统

记者 陈成成 通讯员 陈海卯

12月24日,国网瑞安市供电公司红船党员服务队走访华峰集团、瑞立集团等重要企业用户,开展用电容量、用电隐患等专项安全排查工作,当好服务企业的“电小二”。这是该供电公司节前安全大检查的一个缩影。

近年来,国网瑞安市供电公司坚持党建引领,把党建工作嵌入提质增效,不断提升党建价值创造力,积极推动城市发展、保障城市供电,优化营商环境,全力打造具有瑞安特色的县域新型电力系统,为推动经济社会绿色低碳高质量转型发展作出积极贡献。



秋收保供电



红船党员服务队入企排查用电隐患

坚持党建引领 谱写发展新篇章

党的十九届六中全会落下帷幕后,国网瑞安市供电公司马屿供电党支部第一时间在曹村镇东岙文化礼堂开展主题党日活动,学习贯彻会议精神,畅谈供电企业新作为。党支部书记高载说:“为民服务不仅要求真务实,还要有‘金刚钻’,才能做好‘瓷器活’。在新的赶考路上,我们听民声、解民忧,聚焦乡村用户的现实需求,结合农业生产季节特征,加大农网网架维护力度,加强安全用电宣传,积极推

进惠农政策落地,给群众带去实实在在的获得感。

坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的根和魂。2017年,国网瑞安市供电公司全面启动党的建设旗帜领航三年登高工作。5年来,该公司高扬党的旗帜,领航事业发展,充分履行央企责任,按照“党委坚强、支部管用、党员合格”的工作思路,从政治站位、业务融合、争先示范入手,充分发挥“把方向、管大局、保落实”作

用,为地方经济社会发展提供坚强的电力保障。

近年来,国网瑞安市供电公司组织开展了多场理论学习活动,围绕“红船精神”电力传承,“党委坚强、支部管用、党建合格、党建生态、六大红色工程”,专业化管理和价值创造等10多个话题展开讨论,不断推进党建工作规范化、制度化建设,打造“云江”党建工作品牌,牢牢把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行

的要求,坚定不移高质量推进党史学习教育,实现了党建基础全面夯实、党建价值有效彰显、党建工作率先登高的工作目标。该公司连续荣获全国“安康杯”竞赛优胜单位、安全文化宣传工作先进单位、温州市百强企业等称号。2021年,公司中心营业厅获全国巾帼文明岗、全国青年文明岗荣誉称号,马屿供电所获浙江省文明单位,公司党委获省电力公司红旗党委。

【相关链接】

近年来,国网瑞安市供电公司以服务地方经济发展为契机,加快电网建设,充分发挥“先行官”作用,为我市提速提效奋力发展打下了坚实的能源基础。5年来,我市新投用多所变电站。

【2017年】

1月20日,35千伏高楼变顺利竣工并安全投运,极大地提高了高楼片区电网安全稳定、供电可靠性和服务质量。

4月28日,220千伏塘园变顺利投运,极大缓解了塘下片、潘岱片、陶山片、湖岭片的用电压力。

5月4日,110千伏青松变投运工作圆满结束,不仅优化了塘下镇的电力网络架构,确保该地区用电高峰期间的电网安全稳定运行,而且显著提高了瑞安电网的供电能力和供电可靠性。

【2018年】

5月25日,110千伏陶山变顺利投入运行,为正在高速发展的陶山片区提供了充足的后备供电能力,优化了该片区电力网络架构,减轻周边现有变电站的供电压力,显著提高陶山镇及周边地区的供电可靠性。

7月20日,110千伏下泽变投运工作圆满结束,缓解了35千伏高楼变供电压力,优化了高楼镇的电力网络架构,确保高楼地区迎峰度夏期间的电网安全稳定运行。

7月26日,110千伏湖基变顺利投运,缓解了35千伏湖岭变的供电压力,为湖岭片区的经济社会发展提供了电力保障。

【2019年】

7月11日,瑞光·围垦二工瑞安垃圾电厂二期110千伏线路工程投运工作顺利完成,解决了垃圾电厂扩建后发电送出受限问题,增大了瑞安垃圾电厂垃圾处理能力。

10月12日,110千伏侨贤变正式完成投运,改善和优化了该地区的用电环境,为将来动车站地区的发展提供支持,显著提高了瑞安电网的供电能力和供电可靠性。

【2020年】

持续推进500千伏瑞安变、220千伏温州南部电网补强工程、110千伏锦湖变、云江变、滨城变、毓蒙变等重点工程前期,东新·围垦二110千伏线路工程、昆郑宋、昆楼桥110千伏线路工程按里程碑节点顺利投运。

【2021年】

5月28日,110千伏垃圾电厂送出工程启动投产工作顺利完成,为推动城市生态文明建设提供有力的电力支撑。

9月24日,有序完成瑞安500千伏输变电工程站址路径审查、地质勘探等工作。作为我市第一座500千伏变电站,在满足负荷增长需求解决地区供电能力不足、优化主网网架降低电网运行风险方面具有重要意义。

丰富“党建+”内涵 电网发展提质增效

2020年10月,市润祥种养专业合作社的鱼塘边新安装了一台变压器,供氧设备和排污装置有了稳定的电力供应,新投放的15000尾鱼苗在鱼塘里嬉戏追逐。这得益于近年来国网瑞安市供电公司大力实施“云江先锋”工程,为更多用户带来实实在在的好处。

2018年开始,该供电公司选派7名党性强、作风好、业绩优的党建骨干组建了首批“党建特派员”队伍,设立13个党建工作联系点,实施特派员与联系点、机关与供电所联系点两级挂钩结对机制。

目前,这支队伍已扩展到32人,每月跟踪公司经营、业务工作中的难点、痛点,定期向党委汇报工作进度,切实解决企业用户发展遇到的疑难杂症。

近年来,国网瑞安市供电公司党委着力推动专业工作与党建工作深度融合,不断丰富“党建+”工作内涵。践行“绿水青山就是金山银山”理念,配合美丽乡村建设,加大资金投入电网建设,推进农网线路改造升级,有效提升供电质量、安全性和可靠性,助力美丽乡村建设,推进绿色旅游和农业发展,促进生态

文明建设,为实现乡村振兴提供有力的电力保障,主动问诊企业,详细了解企业用电情况,倾听意见和建议,为企业定制“一对一”精准服务,多措并举提升小微企业“获得感”,实现地方行业健康发展和环境持续改善“双赢”。该供电公司明确,在为民服务第一线、生产建设主战场、急难险重最前沿发挥党组织把方向、管大局、保落实的领导核心作用,以及党员的引领、示范和冲锋作用。

“党建+”实现跨越发展,更激发创效动能。该供电公司充分发挥党建优势,实

现创新优势、竞争优势和发展优势的动能转化。党建+优化营商环境,开通“红船热线”,选派党员经理,开展驻企服务,实现“最多跑一次,一次不用跑”;党建+智慧服务,打造瑞安产业链“一键通”系统平台,助力企业用能数字化升级;党建+基层减负,首创“数字员工”技术,采用RPA(机器人流程自动化)技术打造“数智供电所”,聚焦“融合瑞电、数智瑞电、幸福瑞电”建设,举办数智瑞电发布会,形成10个数字化成果,推动党建各项工作再提质、再登高、再求卓。

坚强电网网架 助力地方经济腾飞

城市有机更新、设施不断完善,产业持续升级,市民的生活越来越便捷舒心。如今的瑞安正在发展的快车道上急速行驶,不断超越。

党建引领是一切工作的基石。作为地方经济发展的“先行官”,瑞安电网建设与经济发展同频共振,与社会发展同步共行,与群众生活同音共鸣。多年来,国网瑞安市供电公司勇担社会责任,上下一心,加快坚强智能电网建设,

以更强劲、更坚韧的电力引擎,助推区域更好更快发展。

5年来,该供电公司坚持实干担当,党建引领筑牢安全生产防线。加快“两网”建设,重点工程建设,结合“两网”融合规划理念,适度超前规划电网布局,高质量编制“十四五”电网发展规划,做深做细配电网目标网架规划与建设,高质量编制配网提升方案,推进规划可研无缝衔接,强化主配网统筹协调发展;

借力电网资源业务中台,推动配网图模和台账数据归真,绘制企业“电网一张图”,实现“数据一个源”,完成电网建设投资10.5亿元,投产220千伏变电站1座,110千伏变电站7座,新增变电容量118万千瓦,新建、改造10千伏线路1252公里,台区1077个。

站在新的起点,国网瑞安市供电公司党委将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面总结深化党史学习教育

成果,聚焦“双碳”目标、共同富裕等时代命题,结合我市产业布局和城市发展的实际,助力打造“青春都市·幸福瑞安”,充分彰显具有瑞安特色的县域新型电力系统建设成效;准确把握“电力先行官”的定位,持续推进500千伏输变电工程、北鹿岛联网工程等重点工程建设,深化产业链“一键通”系统平台建设,推进党建数字化进程,以“数智党建”赋能“数智企业”,争当“示范窗口”,落地实践的排头兵、引领者。

夯实红色堡垒 塑造品牌新形象

今年6月1日,马屿供电党支部与曹村镇东岙村党总支签订结对共建协议,充分发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用,深入推进基层党组织创先争优活动。

据了解,“联建以结对共建为载体,以培育树立先进基层党组织和优秀共产党员为目标,针对共建双方的工作特点,整合共建双方的现有资源,实现基层党组织工作优势互补、整合互动、协调发展,聚焦共同目标,围绕党的建设、‘双碳’目标、数字化改革、未来乡村等中心工作,多方面交流合作,共同画出企地共建的最大‘同心圆’。

近年来,该供电公司从党委到基层党支部,在建立健全基层党组织标准化建设长效机制、常态化机制的基础上,结合工作实际,不断探索创新,全面完成党支部“一室一栏一群”建设和“三本六盒一证”配置,党组织标准化建设成效显著,“云江”党支部获国网公司“电网先锋党支部”称号。坚持党建搭台促进管理提升,先后促成基层党支部与12个系统内外党组织联建共建,有效延伸了服务触角,壮大了党建“朋友圈”。大力推广开放式主题党日活动基地,充分利用党组织的组织优势,让支部主题党日活动走出去,通过支部间的交流增强党日

活动的穿透力与感染力。

该供电公司积极组建12支“红船”党员服务队,全面深化“人民电业为人民”专项行动和“芯系老人”关爱行动。5年来,发动党员3000余人次参与台风“玛利亚”“利奇马”“黑格比”等抢险工作,打造一支“召之即来、来之能战、战之即胜”的抗台抢险红色队伍。2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,该公司党委发出号召,19个党(总)支部、300余名党员冲锋在疫情防控各条战线,完成电力故障消缺406处,为全市40个临时防疫点接通电源,保障了29个医疗点可靠供电,深化

企业复工电力指数等电力大数据应用,全面助力企业复工复产。大力弘扬“红船精神”,将“红船·光明”品牌创建作为党建赋能“共同富裕、电力先行”的重要抓手,建成两个“红船·光明驿站”(东岙村“田园诗画”和东源村“木刻铭志”);实施全民共读计划,在文化礼堂试点设立两个“红船·光明书舟”联建点。云江党支部“红船·光明书舟”获评省电力公司年度魅力书舟,“红船”党员服务队获评“温州好人”、“最美瑞安人”、“感动瑞安抗疫人物”、“温州供电公司优秀红船党员服务队”等荣誉。

